

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.776

Segunda Época

Sábado 1 de Mayo de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Madrid

El analfabetismo y las clases pudientes

Nos parece que no se acercan en muchas leguas a la justicia quienes aseguran que, en España, las clases pudientes son enemigas de la Escuela.

El que no existe, afortunadamente, la que algunos quisieran, y el que haya, desgraciadamente, un número de analfabetos muy superior al que todos desearíamos, no demuestra la supuesta hostilidad, ni el pretendido desamor. La Escuela laica, que aunque no tuviese otros defectos y lacras que la hicieran abominable, tendría el de ser incompleta, puesto que prescinde de la parte principal del niño, no es la Escuela modelo, ni siquiera la más generalizada, excepción hecha de Francia. Donde la pedagogía no es esclava del sectarismo masónico, la Escuela ni es laica, ni neutra. En truye y educa. Da lo suyo al alma y al cuerpo; religión y nociones de cultura.

El analfabetismo contó siempre con las clases pudientes. No son las órdenes religiosas, y los curas, y las beatas y los beatos los que han creado y sostienen en España el mayor número de Escuelas particulares, para niños y para adultos? A la cifra de los españoles que saben leer y escribir, no contribuyen tanto o más que los maestros de las Escuelas oficiales, los maestros, directores y protectores de las aludidas Escuelas particulares o privadas? Y las Escuelas del Ave María, famosas ya en España y fuera de España, no han sido siempre alentadas por personas de posición?

Que ha habido negligencia y descuidos por parte de todos y muy especialmente por la de los gobernantes que parecían empeñados en mantener al pueblo en la ignorancia, como si de esta granjeaban provecho político, es verdad, y verdad muy lamentable y muy reprochable.

Pero no se afirme rotundamente que la Escuela ha inspirado siempre odio a las clases elevadas y directores, es decir, que a conciencia y por efecto de la hostilidad que hacía aquélla sentían, han «cultivado» el analfabetismo.

La verdad es lo contrario. Una de las preocupaciones de esas clases elevadas y directoras ha sido la de la creación y sentimiento de Escuelas. Y se explica perfectamente que fuera así, aun mirando las cosas por el lado egoísta, porque si esas clases deseaban ganar el corazón y la inteligencia de las populares, digamos para concretar más, de las pobres, el instrumento de mayor eficacia era la Escuela.

Por lo demás y dado que se apunta y se dispara contra las derechas, bueno será que conste que el problema escolar está más cerca de satisfactoria solución en las provincias calificadas de reaccionarias y que el número de analfabetos es menor en ellas que en las restantes provincias del Reino.

MIGUEL PEÑAFLO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

No hay mal ni bien que cien años dure, ni cuerpo que lo resista, ni lluvia que «se haga vieja» en Almería. Y así sucedió, que después de los chaparrones del jueves, despidióse Abril con un día nuboso desde luego, pero en el que brilló el sol algunos ratos oreando rápidamente las calles. La temperatura mejoró.

El capítulo de novedades cerró a cero, aparte la menudencias cotidianas que no valen el honor de mención aparte.

Sea enhorabuena

Ha sido ascendido por méritos de guerra al empleo de capitán, nuestro paisano el joven teniente de Regulares don Joaquín Rodríguez Clemente.

Notas municipales

Don Julio Rodríguez López ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 53 de la calle del Calvario; don Manuel Romero Moncada, en la número 42 de Paseo del Príncipe y don Francisco Sáez Vicente, en la número 92 de la calle de Granada.

El Gobierno civil ha enviado un oficio al Ayuntamiento exponiendo la idea de crear en esta capital un Posito provincial y municipal para dar facilidades a los pequeños Ayuntamientos.

le permita comparecer ante la Junta de Clasificación de Badajoz.

La Alcaldía ha informado a la Comandancia de Marina sobre la forma de fijar la cuantía de los arbitrios por aprovechamiento de terrenos en la zona marítima terrestre, diciendo que será preferible al canon fijo un tipo variable en proporción al valor del terreno según el lugar de la playa en que se halla enclavado.

El Alcalde celebró ayer diferentes conferencias tratando del mejoramiento de algunos servicios municipales.

También manifestó su propósito de ayudar en lo que pueda a que sea dotado del agua de la Ciudad el edificio que ocupa la Cárcel y al propio tiempo el del Matadero.

Desde mañana se encenderá algo más temprano el alumbrado de las calles, pues se venía haciendo después de oscurecido.

Junta de Clasificación

Señalamiento de días para las revisiones que han de celebrarse en la próxima semana ante la Junta de Clasificación y Revisión.

Mayo.—Día 3, Oria, Laroya, Urrácal y Cheros.

4, Armuña, Bcares y Lijar.

5, María, Furchena, Siervo y Sufit.

6, Cobar, Fines, Lúcar, Macael y S. Montán.

7, Serón y Oñala del Río.

8, Tíjola y Cantoria.

De Estadística

El jefe de Estadística, secretario de la Junta provincial del Censo electoral, don Lorenzo de Carraceda y Domingo, ha sido nombrado jefe de Estadística de Málaga. Se le atribuyen su austeridad y agradecemos el ofrecimiento que nos dirige en su nuevo cargo.

Las fiestas de Agosto

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Fiestas, cambiando impresiones sobre las fiestas de Agosto y funciones que se han de celebrar en la Plaza de Toros.

De Quintas

Para informarles de asuntos que les interesan y hacerles entrega de documentos deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

Gregorio Giménez Yeste, Tomás Bo Villalobos, Justo Guerrero Espinar, Juan Zapata Salmerón, Andrés Segovia Iglesias, Andrés Benete Ruescas, Gregorio Fernández Sánchez, Juan Baqueri Salazar, Aquilino Pérez Pérez, José Segura Cortés, Manuel Sánchez Giménez y Antonio Padilla García.

Los que viajan

Ha regresado a Adra el alcalde de dicha ciudad, don Julio Galardo. De Málaga ha venido el médico don Baltomé Flores y don José Carrillo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones.

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Joaquín Luque de la Cruz, E. Encarnación Gil González y Francisca Salvador López.

Defunciones: Manuel García Gómez, Antonio Belmonte Cazorla y Luis Giménez González.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: María Ruiz Mián, Domingo Torres Álvarez y Antonio Ledesma Navarro.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid 30-10 noche.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

Fomento: Creando la Junta Central de puertos.

Concediendo autonomía técnica administrativa a la Escuela de Ingenieros y caminos e investigando el carácter de personalidad jurídica a los efectos del Código civil.

Ampliando los anticipos concedidos a las compañías ferroviarias de Madrid, Cáceres y Portugal, Madrid, Zaragoza y Alicante y Medina a Salamanca para la adquisición de vagones pagar el exceso de derechos arancelarios.

Autorizando al ministro para contratar por subasta la ejecución de las obras del puerto de Huelva con un presupuesto de 9.876.524 pesetas.

Varios ascensos de ingenieros de caminos.

Instrucción: Aprobando el proyecto de construcción de escuelas en algunas provincias.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 30-4 noche.

Duda 4%	interior	65/65
Idem 5%	amortizable	93/25
Idem 4%	idem	89/00
Banco de España		500/00
Español de Crédito		000/00
Tabacalera		000/00
Libras cheque		32/62
Franco cheque		22/85
Darcos oro		00/00
Molar		06/15

HOJA DEL DIA

Sucesos cómicos

El ser a quien le ocurre un suceso en la calle, por desgracia que este suceso sea, no se libra en la actualidad de dos desgracias: la del suceso y la del comentario periodístico, que ha dado en la moda de ser o querer ser humorístico.

Es decir, que el periodista se cree con derecho, cuando a alguien le ocurre una cosa desagradable en la calle, bien que se le robe, o que se caiga y se rompa algo, o que le peguen una paliza, de hacer reír a su público a expensas de la víctima, a la que para mayor ignominia, no solo le ponen «inri», sino que le suelen poner su nombre y sus apellidos con todas las letras para ofrecerle a la chacota de los lectores en esas macabras notas cómicas que suelen constituir en estos tiempos las crónicas de sucesos de los periódicos.

No sabemos a punto fijo quién fué el inventor del sistema, pero lo cierto es que este sistema se ha propagado, y que ya no se sabe dar cuenta del robo de un reloj, ni de una caída con fractura, ni de unas traideras puñaladas, sin mezclar con el hecho unas cuantas cuchufletas de más o menos gusto.

Nosotros creemos que la autoridad debiera tomar parte en el asunto, pues por nuestra parte podemos asegurar que el ochenta por ciento de los sucesos referidos en chuchufletas, que vemos en algunos periódicos, tienen verdaderamente carácter de injuriosos, y no porque los protagonistas de ellos sean en la mayor parte de las ocasiones más modestos, deben ser menos dignos de respeto.

Invadir, por ejemplo, el secreto del hogar para sacar a relucir sus miserias en tono de chunga, con motivo de cualquier desgracia que ha trascendido al exterior, es tan poco caritativo, que en vez de aliviar el dolor producido, le agranda y le multiplica con la mofa y la publicidad.

¿Y quién, por periodista que sea, puede tener derecho a ello?

Burlarse de los delincuentes, sin ser tampoco cosa reprobable, podrá ser cosa pasadista, pero burlarse no solo de los delincuentes sino de las víctimas del delito, es crueldad inaudita.

Querer expiatar las lágrimas, la sangre o la deshonra de una familia para intentar hacer reír al prójimo, como se intenta muchas veces hacer, en esas notas humorísticas de sucesos a que nos estamos refiriendo, es una verda de villanía.

Que los maridos burlados y las mujeres traicionadas, tengan, además de su desgracia, que no es para reírse, sino para llorar lágrimas de fuego durante toda la existencia, que sufrir la sátira de un periodista desahogado y ver su nombre, que siempre fué honrado, expuesto en letras de molde a las cuchufletas de todos, no creemos que sea lícito ni conveniente para la sociedad, sino antes al contrario, disolvente y perturbador.

¿Por qué no se ponen coartapisas al humorismo—de alguna manera ha de llamarse—de esos desaprensivos que de tal manera ponen en solfa el honor y la dignidad de sus prójimos?

Una cosa es divertirse y otra cosa es injuriar.

FERNANDO

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día	754.5
Temperatura máxima	21.9
Idem mínima	13.2
Idem media	17.5
Humedad relativa media	81
Evaporación en 24 horas	3.2
Lluvia en 24 horas	1.9
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo	6.0
Nubosidad	C. Cubierto

POR TELEGRAMA

Entran en el Palacio de Justicia y prenden fuego

Las llamas destruyeron el sumario contra la falsificación de billetes extranjeros.

Madrid 30-10 noche.

Dicen de Londres que se han recibido telegramas de Budapest dando cuenta de que dos desconocidos penetraron anoche en el Palacio de Justicia, quemando todos los documentos relativos a la falsificación de billetes extranjeros, entre ellos el sumario seguido contra el príncipe Windich, Graetz el ex-jefe de policía, y sus secuaces.

Gracias a que los bomberos acudieron oportunamente, el fuego quedó localizado. Parece que se tiene una pista sobre los autores.

Por telégrafo

El jefe del Gobierno marcha a Sevilla

El catedrático Jiménez Asúa confinado.—Se habla de las detenciones de Marañón y Pérez Ayala. «A los que se salgan fuera de la ley los castigara duramente, por muy sabios, muy ricos o muy influyentes que sean.»

Almuerzo en la Venta Antequera

Madrid, 1-3 madrugada. Comunican de Sevilla que esta tarde llegó en automóvil el marqués de Estella, acompañado de un hijo y de sus ayudantes.

El Presidente almorzó en Venta Antequera, acompañándole el gobernador, el alcalde y varios amigos íntimos.

Al terminar el almuerzo le saludaron una comisión de militares y los periodistas locales, con quienes conversó afablemente.

Visitando las obras de la Exposición

Seguidamente marchó el marqués de Estella a visitar las obras de la Exposición. Examinó el plano de las obras que se van a realizar.

Por encontrarse cansadísimo, pasará la noche en esta población con objeto de proseguir mañana su viaje a Jerez.

En su pueblo natal permanecerá hasta el domingo próximo, marchando después a Madrid directamente.

Hablando con los periodistas

El general Primo de Rivera, conversando con los periodistas dijo que probablemente saldrá hoy desterrado para Chafarinas el catedrático Jiménez Asúa.

Se lamentó de que determinados elementos se aprovechen de los estudiantes para atacar al Gobierno y perturbar el orden público.

El Gobierno—añadió—se dispone a castigar toda clase de desmanes.

Respecto a la detención de Marañón y Pérez Ayala el marqués de Estella nada sabía.

A los que se salgan fuera de la ley—terminó diciendo—castigaré duramente, por muy sabios, muy ricos o muy influyentes que sean.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

Manifestaciones de gratitud

Madrid, 30-10 noche.

Al ministro de Marina, contralmirante Cornejo, le visitó el Agregado naval de la Embajada argentina para agradecerle las atenciones dispensadas a los marinos del crucero «Buenos Aires» durante su estancia en los puertos españoles.

El diplomático argentino anunció que el lunes irá a visitar los talleres de la Constructora Naval, en Reinosa (Bilbao).

Visita de cortesía

El señor Cornejo ha teleografiado al comandante de Marina de las Palmas para que visite y salude al comandante del destructor español «Alsedo», cuando llegue a aquel puerto de regreso de la Argentina.

En Gobernación

Al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, le visitaron los gobernadores de Murcia, Valladolid y Guadalajara, el alcalde de Martos (Jaén) y una comisión de Aguilas. Luego despachó con los directores de Administración, Seguridad y Sanidad.

En Hacienda

Al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, le visitaron la comisión que ha intervenido en el canje de valores alemanes, que ha terminado ya su misión, y otra de joyeros.

Los ferroviarios españoles expresan su gratitud a Gobierno

En la secretaría de la Presidencia se reciben telegramas y comunicaciones de más de 50.000 ferroviarios, agradeciendo al Gobierno la cesión de terrenos que ha hecho para la construcción del Colegio de Huérfanos de la Asociación Española de empleados y obreros ferroviarios de España.

Tratados y convenios comerciales. Las negociaciones sobre el conve-

nio comercial con Alemania siguen por buen camino. Ya se han concertado los puntos de vista de las dos partes.

Para el tratado con Francia, pronto comenzarán las conversaciones de acuerdo con las orientaciones del Gobierno y los informes del Consejo de Economía.

También se estudian los tratados con Suecia y Polonia.

El Embajador francés en Pr-

El Embajador de Francia acudió a la Presidencia para conferenciar con el general Gómez Jordana, pero se retiró al enterarse de la ausencia del director de Colonias y Protectorado.

POR TELEGRAMA

En la Academia de derecho internacional

El señor Yanguas tendrá el tema referente a los prisioneros de guerra

Madrid, 30-10 noche.

Se ha facilitado una nota de Estado participando que la Academia de Derecho Internacional correspondiente a la Fundación Carnegie para la paz internacional ha publicado el programa de los dos cursos de este año, que comenzarán el 5 de Julio y terminarán el 22 de Agosto.

Los alumnos podrán seguir los dos cursos o uno ellos.

Las conferencias estarán a cargo de catedráticos eminentes y políticos de todos los países y versarán acerca de puntos concretos de derecho internacional.

El ministro de Estado, señor Yanguas, ha aceptado la invitación de aquella Academia para dar conferencias los días 18, 19, 24, 26 y 28 de Julio acerca del derecho de la guerra, tratando concretamente el tema: «Los Prisioneros»

El presente número de «LA INDEPENDENCIA» consta de seis páginas

Municipalistas

Lo que dice el Alcalde

Al recibir ayer a los periodistas el Alcalde, señor Rovira, les anunció que, entre otras distinguidas personas, le había cumplimentado el delegado de Hacienda, señor Barrera.

También le visitaron el arrendatario del Contingente y el jefe y el capellán de la Prisión provincial.

Anunció que hoy quedará abierto el pago de la mensualidad de Abril, así como que dentro de unos días marchará a Madrid por poco tiempo.

Nos manifestó que el sexto teniente alcalde, señor Sánchez Ulibarri, había girado visita al Barrio Alto.

Habiéndole denunciado el jardinero municipal algunas sustracciones de flores en la Gorieta de San Pedro, ha dispuesto el alcalde que se intensifique la vigilancia nocturna tanto en ese jardín como en los demás de la población, y será inexorable con los floristas amigos de lo ajeno.

También ha ordenado el Alcalde que se rieguen convenientemente las palmeras de la calle de la Reina Regente, para que den sensación de belleza y dejen el más agradable aspecto que hoy tienen.

Hoy se posesionará de su cargo el secretario especial de la Alcaldía, señor Escobar.

El Sr. Rovira recibió ayer un B. L. M. del Presidente del Consejo de Ministros, participándole que se ha enterado con singular agrado de la designación merecidísima de que ha sido objeto y deseándole en el cargo todo género de satisfacciones.

Agrega el Marqués de Estella que queda muy reconocido al testimonio de adhesión que envía.

La catástrofe ferroviaria de Hervás

Ampliando detalles

Madrid 1-3 m.
De la estación de Hervás (Cáceres) se amplían las siguientes noticias sobre la catástrofe ocurrida ayer por el descarrilamiento del correo de Plasencia a Astorga.
Se ha sabido que el médico del pueblo de Tamames quedó aprisionado entre los hierros y las astillas, y fué extraído su cadáver en lugar próximo al que se hallaba su hija, niña de cuatro años.
El maquinista, José Hernández, que resultó ileso, ha declarado ante el Juez de Cáceres, que instruye el sumario, quedando después detenido.
Pasado mañana tomará el juez declaración a los viajeros supervivientes del tren siniestrado.
El estado de los heridos no ha variado.
Algunos de ellos se han agravado.
El personal del Hospital los atiende con solicitud.
Mañana se verificará el entierro de las víctimas, que ascienden a nueve.
Los gastos de entierro los sufragará el Ayuntamiento de Cáceres.

De la Diputación

Comisión provincial

Ayer tarde a las cinco celebró sesión bajo la presidencia del señor Navarro Saavedra y con asistencia de los señores Romay, Cabo Rodríguez, Espá Cuenca y Romero Rivas la Comisión provincial permanente.
Dada lectura por el Secretario al acta de la sesión anterior, y aprobada que fué se dió cuenta de los siguientes acuerdos puestos al orden del día:
Real orden de Gobernación estimando el recurso de los médicos supernumerarios.
Enterados.
Oficio del Inspector de Emigración sobre petición de un escudo y bandera.
Se acuerda pase a la Comisión de Hacienda.
Oficio del Gobernador sobre estancias causadas en los Establecimientos de Beneficencia de Málaga por los asilados de esta provincia.
Enterado.
Precios medios para el suministro de víveres al Ejército y Guardia civil.
Aprobado.
Oficio del inspector de Sanidad solicitando chofer y personal para desinfectores.
Se acuerda quede sobre la mesa.
Oficio del alcalde de Alhama solicitando prórroga para el pago de débitos por Brigada Sanitaria.
De conformidad con lo solicitado.
Nómina del tribunal para niños de Valencia.
Enterados.
Oficio del Gobernador civil participando las dimisiones de diputados y nombramientos de nuevos.
La Comisión queda enterada.
Escrito de los auxiliares solicitando quinientos pesetas de aumento.
Pasa a la Comisión de presupuestos.
Escrito del Alcalde de Fondón solicitando prórroga para el pago de débitos por Brigada Sanitaria.
De conformidad con lo solicitado.
Oficio del Presidente de la Diputación de Huelva reclamando el importe de las estancias causadas por asilados naturales de esta provincia.
Enterados.
Escrito de don Felipe Garrido, ayudante de Obras provinciales, solicitando licencia.
Que pase a intervención.
Expediente de declaración de herederos del profesor de Instrucción pública don José Salmerón Gil.
Pasa a intervención.
Escrito de don Rosa Ruiz Checha solicitando una gratificación para alimentar a su hijo.
Desestimado.
Oficio del presidente de la Diputación de Córdoba reclamando el importe de las estancias causadas por asilados naturales de esta provincia.
Enterados.
Escrito de don Francisco Ruiz Moreno, solicitando un quinquenio.
Que pase a la Comisión de presupuestos.
Oficio del alcalde de Carboneras solicitando prórroga para la remisión del padrón de Cédulas personales.
De conformidad con lo solicitado.
Escrito de don José Ibarra Pérez solicitando un quinquenio.
Pasa a la Comisión de presupuestos.
Oficio del alcalde de Berja comunicando haber sido mordido por un perro hidrofobo un vecino.
Se acuerda oficiar para que se someta a tratamiento y que los gastos de cura los abone el dueño del perro.
Oficio del Inspector de Sanidad participando la asistencia de un enfermo de lepra en el pueblo de Enix.
Enterados.
Nóminas del Tribunal de Niños de Almería.
Se acuerda.
Oficio del gobernador civil trasladando la resolución del auto dictado por el presidente de la Audiencia Territorial en el expediente de apremio instruido al Ayuntamiento de Vera por débitos de Contingente provincial.
La Comisión queda enterada.
Informe del señor Ingeniero sobre el anticipo para la construcción del camino vecinal de Zargena a Lubrín.
Aprobado.
Idem idem sobre el anticipo para la construcción del camino vecinal de Huelcal-Overa a enlazar con la carretera de Aguilas a Vera.
Aprobado.
Oficio del alcalde de Ulella del Campu solicitando prórroga en la remisión

del padrón de cédulas personales.

Concedido.
-Varias facturas.
Fueron aprobadas.
Oficio del alcalde de Fondón comunicando haber sido mordido por un perro hidrofobo, un vecino de dicho pueblo.
La Comisión acuerda pague los gastos de curación el dueño del perro.
Oficio del señor Ingeniero sobre la construcción del camino vecinal de Chive a Lubrín.
Aprobado.
Cuenta de las dietas respecto al puente económico del Río de Ablá.
Aprobada.
Padrones de cédulas personales.
Se acuerda se remitan a sus respectivos Ayuntamientos, para exonerarlos al público.
Oficio del Capellán del Hospital solicitando una subvención para alquiler de balsa.
Se acuerda pase a la Comisión de presupuestos.
Oficio de la Dirección general de Obras públicas contestando a la moción de la Presidencia sobre el estudio del camino vecinal de Enix, dietas y gastos de locomoción.
Se aprueba la moción de la presidencia y someter a estudio la pronta conclusión del camino.
Pliego de condiciones para la subasta de víveres a los establecimientos de Beneficencia.
Se señala para la subasta el día 31 de Mayo.
Ampliación del plazo para la exposición al público del padrón de cédulas personales.
Se acuerda exponerlas al público por un plazo de diez días.
Se acordó señalar los días 8, 20 y 31 y hora la de las cuatro de la tarde para celebrar sus sesiones la Comisión provincial.
A las siete y media, no habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión.
Reunión del pleno
Para el día cinco del presente mes y hora la de las seis de la tarde se ha convocado al pleno para elegir presidente.

Primera comunión

TRAJES PARA NIÑO
VESTIDOS PARA NIÑA
Lazos, bandas, mantos, bolsos, guantes, calzado, medias, ropa blanca etc.
Almacenes EL AGUILA
Príncipe Alfonso, 7

POR TELEGRAFO

Se autoriza a "La Epoca" para que reanude su publicación

Merced a las gestiones de los directores de periódicos madrileños
Madrid, 30-12 noche.
Se ha facilitado una nota por el Gabinete de censura que dice lo siguiente: «Desde hoy podrá reanudar «La Epoca» su publicación, una vez cumplidas las formalidades a que se había condicionado, como resultado de la gestión practicada por prestigiosos directores de periódicos a quienes el Gobierno ha tenido el mayor gusto en complacerles en cuanto ha sido compatible con la virtualidad de la medida tomada.»

Del Gobierno civil

Nuevas dimisiones

Ha sido aceptada la dimisión del Concejal director del Excmo. Ayuntamiento don Serafín de Torres Coria, nombrando para cubrir la vacante a don Antonio Abellán Gómez.
También se ha nombrado Diputado provincial Corporativo a don Salvador Rosell Sánchez, en vacante producida por dimisión de don Juan Lázaro Castillo.
§§§
A última hora de la tarde de ayer le fueron presentadas a S. E. el señor Gobernador, y con carácter irrevocable, las dimisiones de Diputados provinciales directos, por los señores don Joaquín Navarro Saavedra y don Eulogio Romay Núñez. Estas dimisiones fueron aceptadas en el acto.

POR TELEGRAFO

EL "RAID" MADRID-MANILA

Los aviadores Loriga y Gallarza suspenden la salida por la lluvia
Madrid 30-12 noche.
Al salir de Palacio el jefe de aviación, teniente coronel Kindelán, dijo a los periodistas que le interrogaron que los aviadores Loriga y Gallarza siguen detenidos en Hanoi a causa de la lluvia.
El regreso de Estévez y Calvo
Añadió que el capitán Estévez y el mecánico Calvo han llevado ya en vuelo su aparato a El Cairo, donde será embalado para traerlo a España.
Agradecimiento al Japón
El Gobierno ha expresado al Japón su gratitud por las facilidades que ha dado a los aviadores españoles que hacen el «raid» a Filipinas, a fin de que puedan aterrizar en la isla Formosa; pero le advierte que sólo la utilizarán en un caso extremo.

La "Gaceta"

Madrid, 30-12 noche.
Hoy publica la «Gaceta» los siguientes asuntos:
Decreto-Ley relativo al régimen de vinos y alcoholes.
Idem declarando incompatible el cargo de Inspector provincial de Higiene con el de Subdelegado de Veterinaria.
Idem la resolución, con las modificaciones acordadas por las Diputaciones y aprobadas por la Superioridad, para la exacción del impuesto de cédulas personales.

Desde Berlín

La situación económica

(Servicio de «Prensa Asociada»)

Nada ha lagüena es la situación económica del país alemán, según los últimos datos obtenidos, que pueden servir como de balance temporal respecto a nuestro artículo de hace un par de meses en que nos ocupábamos del mismo asunto.
Mientras no se resuelven definitivamente ciertas cuestiones en litigio con las demás naciones, podemos asegurar que, cuanto se haga en Alemania, será por la virtud propia de sus hijos, por un constante feón en el trabajo y por la contribución de ciencia que a las cuestiones financieras, sociales, políticas e internacionales se presta por todas las clases de la nación alemana.
Desde aquella época en que exponíamos a la consideración de nuestros lectores la situación económica alemana hasta este momento, no se ha experimentado ningún cambio notable.
La reforma realizada en las minas hullaeras de la cuenca del Rhur indudablemente ha logrado avanzar en parte la crisis y, en tanto, si bien es de notar que las ventas se van haciendo con demasiada lentitud. Para conseguir ese mejoramiento hubo necesidad de paralizar la explotación de las minas que menos productos rendían, intensificando en cambio, el laboreo de las de mayor rendimiento, hecho que ha tenido como lógica consecuencia favorecer, aunque de un modo indirecto, la vitalidad y rentabilidad de estas últimas. Sin embargo, las quejas sobre la mala situación de la industria metalúrgica no han cesado todavía. Entre otras, la importante industria de la fabricación de maquinaria apenas acusa variación a no ser en sentido de empeoramiento. Esto causa un grave mal, puesto que puede influir en la depresión moral de los germanos, que están siempre acostumbrados a triunfar en este respecto, gracias a su potencialidad como ingenieros, mecánicos y nombres prácticos.
En la construcción de locomotoras, la situación ha cambiado un poco. Las fábricas continúan disponiendo sus talleres para la construcción de automóviles.
El elemento obrero se coiza bien en el mercado nacional, pues hay cada vez mayor número de trabajadores ocupados en sus respectivos oficios, sin que de ello pueda deducirse igualmente el aumento proporcional de la producción.
A pesar de la nota, no muy optimista, que ofrecemos a nuestros lectores respecto a la economía de este país, podemos sostener la opinión de que son de buen augurio y de gran importancia para la economía alemana los siguientes puntos: La tendencia a la concentración de fuerzas y elementos que de nuevo se observan en la industria metalúrgica para su necesario progreso y natural desenvolvimiento; los empréstitos alemanes tomados en el extranjero cuya suscripción indica que el mercado monetario internacional vuelve a abrirse a las aspiraciones legítimas de Alemania; y finalmente, el hecho de pagarse dividendos en muchas empresas, hechos que en los últimos tiempos se presenta con bastante frecuencia, demostrando que en muchos ramos de la industria no puede generalizarse, sin reservas, la idea de su mala situación.
Alemania podrá estar en camino de redención cuando se le deje las manos libres para trabajar y para vivir la vida que merece el consorcio universal.
A. BRAUN

MADERAS

VIUDA DE ANGEL PASTOR
Serrería mecánica y fábrica de hielo
En estos almacenes acaba de recibirse un importante cargamento de las mejores procedencias del Norte de Europa en tablones hasta de 8 metros en todas las esquadras corrientes.

POR TELEGRAFO

Explosión de grisú

Cinco mineros gravísimos
Madrid, 1-3 madrugada.
Comunican de Oviedo que, esta mañana, ocurrió una explosión de gas grisú en una mina propiedad de la empresa Duro Felguera.
Resultaron cinco mineros gravísimamente heridos.
Todas las víctimas ingresaron en el hospital propiedad de dicha empresa.

La paz de Marruecos

Se espera, como lo más probable, el fracaso de las negociaciones

Madrid, 30-10 noche.
Informan de Uxda que la conferencia de delegados españoles, franceses y rifeños comenzó ayer, jueves, a las seis y media y terminó a las ocho, después de la suspensión acostumbrada para que deliberasen los rifeños.
Nuevamente se consagró la sesión al examen en conjunto de las cuatro condiciones de paz ya conocidas, dando la reunión por resollado la comprobación de nuevas divergencias entre los puntos de vista mantenidos por una y otra parte.
En la reunión que se celebrará esta mañana se intentará un último esfuerzo conciliador, teniendo en cuenta que la tregua en la lucha debe cesar a primero de Mayo, si las negociaciones fracasan; a menos que la delegación rifeña cambie por completo de actitud (que algunos esperan).
De todos modos, lo más probable es que surgirá la ruptura de negociaciones.
El coronel Nougués, indispuosto
Al coronel Nougués le substituye en la Conferencia el coronel Duclos, por hallarse el primero molesto con una persistente indisposición.
La respuesta definitiva
La Conferencia no se ha reunido esta mañana, contrariamente a lo que se esperaba.
Se reunirá por la tarde para conocer la respuesta final de los rifeños, acerca de las condiciones esenciales de paz, que les han sido expuestas.
Nougués conferencia con el general Simón y con Ponsot
El coronel Nougués llegó a Fez, conferenciando extensamente con el general Simón y el delegado francés Ponsot.
La táctica rifeña de perder tiempo para ganar tiempo
En la sesión de ayer tarde, poco antes de suspenderse, el delegado indígena Azerkane solicitó marchar al Rif para consultar con Abd-el-Krim acerca del régimen de autonomía que se les ha ofrecido.
Los delegados españoles y franceses hicieron comprender al delegado rifeño que se tomaría una molestia inútil, si no se llegaba a un acuerdo, al menos en principio, acerca de las cuatro condiciones fundamentales que se exigían para la paz.
Azerkane reiteró sus objeciones habituales equivalentes prácticamente a una negativa.
Ayer, el general Simón, antes de separarse de los delegados rifeños, les rogó que reflexionaran atentamente antes de dar una respuesta final.
Se acentúa el pesimismo por la intransigencia rifeña
La impresión oficioesa en Uxda respecto a la Conferencia de la paz es marcadamente pesimista.
Los rifeños insisten con intransigencia en sus pretensiones de constituir en el Rif un estado soberano; cosa opuesta a los tratados que hay que respetar.
A pesar del espíritu de conciliación de que están animados los delegados franco-españoles, no hay que confiar mucho en el éxito de las negociaciones, que han entrado en la fase más interesante.

mez Jordana a Palacio. Al salir dijo: Hoy hay muchas noticias de Africa; pero más bien pesimista: los moros han pedido la paz; mas Abd-el-Krim no la quiere, si con ella no obtiene ventajas personales. No ve la paz con la amplitud de miras que la ven Francia y España y seguramente los mismos rifeños, si pudieran manifestarlo así.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid 30-12 noche.
Esta mañana despacharon con el Monarca los ministros de Instrucción pública y Fomento, que pusieron a la firma de S. M. varios decretos.

Audiencias

Hoy estuvieron en Palacio el Abad mitrado de Siles; el general Gómez Jordana y el teniente coronel Kindelán.

Funerales

Esta mañana se celebró en la Capilla palatina un solemne funeral en sufragio de Isabel II y Francisco de Asís.
El Patriarca de las Indias dijo la oración fúnebre.
A la ceremonia asistieron altos palatinos.

En un accidente

Almeriense fallecido

El Cónsul de España en el Havre ha comunicado a la Alcaldía el fallecimiento de Juan Acosta, oriundo según parece de Almería, ocurrido en un accidente del trabajo.
El suceso ocurrió en Valenciennes.
Interesa se indague el paradero de sus familiares, para imponerlos de su derecho a la indemnización correspondiente.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Sobre la huelga minera inglesa

Madrid 30-10 noche.
Telegrafían de Londres que doscientos cinco sindicatos han ofrecido su apoyo a los mineros, caso de que vayan a la huelga.
Sobre la declaración del movimiento aún no se ha adoptado ningún acuerdo concreto.

Las fuerzas de Napoleón se extinguen

Informan de Bruselas que las fuerzas del príncipe Napoleón se extinguen paulatinamente.

Un puente cae a un río con 200 personas

Dicen de Moscú que un puente situado en las inmediaciones de Leningrado fué destruido por las aguas, precipitándose en el río Lovet con doscientas personas que sobre el mismo se hallaban contemplando la crecida que había experimentado.
Tan sólo pudieron salvarse veinte.

Este número ha sido visado por la censura.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafos sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA Y PINCIO saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE (De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pts. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluminado eléctrico y el trato es inmejorable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase».
Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas solicitadas a este puerto.
Para más informes sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe 75.—ALMERIA. Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA.

Curación de las hernias

Interesa saber:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 3 de Mayo y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los ventres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descesos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 3 de Mayo.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Saza el día 2 en el hotel La Granadina en Guadix el día 4 en el hotel Comercio; en Granada el día 5 en el hotel Suizo; donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 31. Casa Torrent.

De la acción católica en el mundo Hacia el Congreso Internacional de Chicago

Refiere «K. I. P. A.» en una de sus últimas interesantes hojas informativas las gigantescas proporciones que promete alcanzar la gran Asamblea Eucarística de Norteamérica. Después de leídas no faltará quien vea en tales noticias el sabido alarde de americanismo. Yo prefiero interpretarlas como latidos y naturales pulsaciones de un pueblo joven, vigoroso y rico que en la práctica del culto, como en las otras manifestaciones de su vida, tiende a prescindir de las dimensiones.

Situado entre la voluntad y el доллар, el hábil manejo de estas dos fuerzas le ha otorgado indomables bríos, que si aplicados a empresas de industria producen esos centros fabriles que como el de Ford asustan por su magnitud, dedicados al enaltecimiento y propaganda de la fé religiosa, estimulan y alientan.

Así los trabajos preliminares que los comités de organización reanuncian, para el Congreso, ya no se dan en procurar una asistencia de doscientos mil congresistas. El que tienen en cuenta para previos de alojamiento pasó de un millón de visitantes. En las 233 iglesias de Chicago se han distribuido cuestionarios para verificar un millón de casas particulares que brindan hospedaje. Hay un comité de promoción que cuida desde hace varios meses cuanto se refiere a la alimentación.

La noche del 20 de Junio próximo la inauguración oficial, serán millares de misas en todos los templos y las innumerables comensarán el primer homenaje de sacrificio a Jesús Sacramental.

El día 21, que se celebrará el «Soldiers Field» del campo de Sium situado en el gran Parcial para 160.000 personas, será el día de los niños. En él participarán 50.000 niños de las escuelas de Chicago. Grandes microfones registrarán las armonías del coro infantil y la frecuencia de los varios sermones predicados para difundirlos en todo el mundo.

La permanencia con el tema central del Congreso que será la «Santa Eucaristía y la vida cristiana» habrá sido de las más dedicadas al estudio y de las más profundas de todas las clases sociales; una de ellas será de consagrarse a los estudios al acto están invitados todos los niños, Académicos y Universitarios. En las misas que se celebre en tal día participarán por ellos.

El Muelle Municipal, hermoso edificio que se levanta en aquella parte de la ciudad construida a orillas del lago Michigan y entra en él por una pasadillo de una milla, se está instalando una Exposición de Arte religioso en todos los aspectos. Puede inferirse la magnitud del muelle con solo saber que en él caben tres mil personas.

La procesión final recorrerá los alrededores del nuevo Seminario cuyos edificios abarcan en conjunto una extensión de 1.200 acres (medida equivalente a 40 o 46 áreas, unas seis veces mayor que el Retiro de Madrid entre pradera y bosque). Una flota de cuerpas engalanadas disparará salvas de honor durante el triunfal recorrido de la procesión.

Las más noticias literalmente traídas de K. I. P. A. tienen un icónico carácter de colosismo que y a la sazón pero son también el signo de una fé religiosa penetrada en la vida, llena de arrestos que jun-

ta y recoge todas sus energías para ofrendarlas en homenaje al Dios misericordioso que en dulce conquista de almas y en fraternal derramamiento de amores, parece que quisiera hacer de la americana, tierra de promisión: Cada uno de los 28 Congresos Internacionales que desde el año 1881 se vienen celebrando, ostenta un sello y matiz especial, acomodado a las circunstancias de lugar y tiempo. A primer de Lilla asistieron unas tres mil personas, sucesivamente ha ido creciendo el número de congresistas en las mismas proporciones en que se acrecentaron los fervores eucarísticos. Avión, Lieja, Friburgo, Amberes, Jerusalén, Parayle Monial, Bruselas, Lourdes, Namur, Angulema, Romo Tour y Metz, Londres, Madrid y Malta... Las más populosas e históricas ciudades de Europa contemplaron ya el inefable espectáculo de amores y rendimientos.

Ahora en Norteamérica el Cardenal Legado que para más honrosa designación lo será nada menos que el Secretario de Estado Mr. Gasparri, va a tomar posesión en nombre del Soberano Pontífice de un vasto y floriente imperio que aclama gozoso la realeza de Cristo.

España no puede estar ausente. Manos españolas plantaron la semilla que hoy se abre en espléndido rosal. En la evangelización norteamericana Fray Junipero Serra y otros misioneros nuestros fueron gloriosos heraldos de la fé hoy en triunfal ascensión.

España no desmentirá sus tradiciones eucarísticas. La gran peregrinación que organiza promete, por lo que de sus comienzos se infiere, una selección de número y de calidad.

Un sacerdote celoso y muy español, el señor Larrañaga de las provincias Vascongadas, propone que todas las diócesis envíen un representante propio y que asimismo todas las organizaciones nacionales católicas tuvieran en el Congreso su embajador.

El deseo, ¿cómo no? es merecedor de ayuda y encomio. La ocasión para el relieve de nuestra vitalidad religiosa es de las que pocas veces se presentan.

J. POLO BENITO

cio de Avance Catastral de la riqueza rústica y pecuaria para el año económico de 1926 27.

De Hacienda
La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha dictado providencia declarando incurso en el primer grado de apremio a varios deudores por débitos a la suscripción de la «Gaceta» de Madrid.

Se alquila
Un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para barrillería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso.

Dará razón en la Administración de este periódico.

De Obras públicas
Para el día 29 de Mayo se anuncia la subasta de las obras del tramo segundo del trozo séptimo de la carretera de la Estación de Vilchez a Almería, cuyo presupuesto de contrato es de 520.635 88 pesetas.

El plazo de admisión de proposiciones expira el día 24.

A las señoras
La Moda Parisiense de Madrid, Preciosos 33, tiene el honor de anunciar a esta distinguida clientela la llegada del viajante de esta Plaza, hospedándose como de costumbre en el Hotel Simón, donde recibirá desde esta fecha los avisos para presentar los últimos Modelos de París, en confecciones de Señora.

Sustracción de envases
Don Luis Tornero Templado, ingeniero y copropietario de la fábrica de serrín de corcho sita en la calle de la Estación, ha denunciado a la Policía que con frecuencia van notando la falta de varios sacos de yute de los que tienen destinados al transporte de mercancías.

Dicho señor manifestó a la Policía que en el día de ayer vió en la Estación del ferrocarril algunos de los sacos sustraídos de la fábrica, los cuales iban consignados a don Francisco Fernández, vecino de la Calahorra, con cargamento de yute.

Antonio y su perro
José Ruiz Forte ha denunciado a la Policía a un individuo llamado Antonio que le azuzó un perro de su propiedad.

Devoto de Baco
Por promover escándalo en el Barrio Alto, encontrándose en estado de embriaguez, ha sido detenido por la Guardia municipal Francisco García Giménez.

Junta
La Obra de la Propagación de la Fé celebrará Junta general el próximo lunes, día 3, a las cinco de la tarde en el salón de la Residencia de los Padres Jesuitas, rogándose a todos la más numerosa y puntual asistencia.

Religiosa
Con la solemnidad de costumbre se comienzan hoy en todas las Iglesias el hermoso mes de Mayo, consagrado a nuestra Reina y Madre, la Santísima Virgen María, haciéndose los cultos con el orden que indicamos en nuestro Boletín religioso.

Movimiento carcelario
Ayer se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento:
Altas: Ninguna.
Bajas: Eugenio Miralles Favas (a) Carboneiro y Francisco López Ledesma.
Existencias: 38 hombres.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol
Esta tarde se jugará en el Campo de Deportes un interesante encuentro entre el primer equipo del Fortuna F. C. y la Selección azul que el pasado domingo luchó contra los Estudiantes Católicos venciendo por cinco a uno.
Hay interés por presenciar este partido, ya que su celebración obedece a reto lanzado por el Fortuna.
Según nos informan la selección se alineará en la forma siguiente: Campos, Sánchez Entrana, Pepe García, Víctor, Orts, Pérez, Joaquín Martín, Alemán, Martínez y Chirri.

Para mañana domingo se ha concertado un interesante partido entre el «Plus Ultra» potente y brioso team de nueva constitución y la «Unión Sporting Club», también de fundación reciente.

Los mencionados grupos se hallan formados a base de nuestras primeras figuras locales y por ello es de prever que la lucha será interesante y de buen fútbol.

En las notas de mañana daremos la formación del «Plus Ultra» y la «Unión Sporting».

ROGEQUI

NOTICIAS MILITARES

Revista de Comisario
La del mes actual la pasarán hoy, día primero, las fuerzas del Regimiento de la Corona y Regimiento de Reserva de Almería, a las diez y media y las doce, respectivamente, en sus alojamientos, bajo la presidencia de sus jefes respectivos y ante el oficial primero de Intervención don Manuel Nieves Muñoz.

La estación radio telegráfica, Comandancia de la Guardia civil, pensionistas de Cruces y jefes y oficiales en situación de supernumerarios, disponibles y reemplazo y transeuntes, presentarán sus jus-

tificantes de revista en el Estado Mayor de este Gobierno militar, a las diez; y de doce a una al referido oficial de Intervención en su despacho oficial (antiguo convento de San Juan).

Servicios del mes
Desempeñarán durante Mayo los servicios que se expresan a continuación los señores siguientes:

Presidente de la Junta de provisiones, el jefe de la Corona don Rafael Salas.

Servicios sanitarios, el médico auxiliar don Gabriel de la Cámara.

Oficial de transeuntes, el oficial que designe el Regimiento de la Corona.

Toque de oración
El toque de oración se dará en Mayo a las 19 y 23.

evolución de cuotas
Se ha dispuesto la devolución de las siguientes cuotas militares:

Pedro Góngora Gómez, de Almería, mil pesetas.

El mismo, (otra carta de pago) quinientas.



¿Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la afición, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente.— Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO
Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Correo de la Provincia

Olula del Río
Por causar daños en terrenos propiedad de los vecinos de esta villa Domingo Navarro Martínez y Pedro Padilla Giménez han sido detenidos por la Guardia civil el pastor Manuel Reche Carrión.

Purchena
La Guardia civil ha detenido en la cortijada de «Quegor» a los vecinos de Tíjola Ramón Encina Rodríguez (a) Largo y Rafael Bonachera Segovia, los cuales sostuvieron riña por haber cortado el Encina tres parras de la propiedad de Bonachera.

En la riña resultó herido Ramón Encina a causa de una piedra que le arrojó el Bonachera, y éste con varias contusiones.

Solo hay una FOSFATINA

La FOSFATINA FALIERES (Nombre patentado)

Alimento ideal de los niños. Facilita la dentición y el desarrollo óseo. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los anémicos, ancianos y convalescentes.

Exigir siempre la marca de garantía.

FOSFATINA FALIERES

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y rechazada todas las imitaciones y falsificaciones.

De venta en todas partes

En Orihuela Los antiguos alumnos de Santo Domingo

Anúnciase para los antiguos alumnos de Santo Domingo (Orihuela) el Día de Colegio y fiesta anticipada de San Ignacio de Loyola.

La Junta directiva de la Asociación se complace en invitar a sus amigos a la fiesta y Asamblea anual y se promete la asistencia personal o la adhesión, caso de no ser aquélla posible.

El programa de los actos será el siguiente: domingo 2 de Mayo a las nueve Misa solemne de comunión.
Diez. Desayuno en el Comedor de los colegiales. Visita de Museos.
Once y media. Conferencia familiar.

Los Antiguos Alumnos: don José Martínez Argués. Himno del Colegio. Desde el País de Gales: P. Gabriel Hostalet S. J. antiguo alumno. Caja de Ahorros para la prosecución de estudios: don Antonio Balaguer Ruiz, Presidente de la Asociación. A la Virgen Nuestra Señora, cantata.

Una Asamblea general. Grupos fotográficos.

D.S. Comida en el jardín de Lourdes. Cinco y media. Exposición de Su Divina Majestad, ejercicio del mes de las Flores, panegírico de San Ignacio, bendición y adoración de la reliquia del Santo Fundador.

Siete y media.—Refresco: juegos, globos y cohetes. Concierto por la banda. Despedida de los forasteros.

Orden del día para la Asamblea. Acta de la anterior.

Memoria anual reglamentaria. Balance de Tesorería.

Aprobación del Reglamento para la fundación de una Caja de Ahorros para la prosecución de estudios.

Conveniencia de la creación de una semibeca con libros y matrículas para alumnos internos. Medios de ampliar estos beneficios.

Disposiciones que en forma reglamentaria presenten los socios.

Lunes 3 de Mayo. Ocho. Misa de las Flores y comunión enfragor de los Padres, Hermanos y alumnos fallcidos. Con la misma intención se celebrarán las misas de siete y media y ocho.

La Sociedad Anónima «Al Fin Libres», Fábrica de hielo, tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que a partir de hoy, quedará abierta su sucursal en el Bulvar del Príncipe n.º 83—Residencia de los Nuevos Valencianos—, en donde encontrarán hielo de 1.ª calidad fabricado con agua potable de las fuentes que surten a la capital, con toda higiene y al precio de 7 1/2 céntimos kilo.

Para cantidades, consúltense precios con la Gerencia.

Información frutera

Entre las nuevas calidades de fruta recientemente llegadas a Inglaterra figuran las uvas de procedencia americana, remitidas por el vapor «Almazora» bajo los auspicios de la Compañía ferroviaria Buenos Aires y Pacific Railway. La fruta, que llegó en immejorable condición, fué muy bien acogida en el mercado de Covent Garden y se vendió rápidamente a precios remuneradores.

Esta consignación de uva ha sido solamente un ensayo para ver prácticamente qué calidad es la que mejor resiste la larga travesía desde Buenos Aires a los mercados ingleses y con el fin de conocer sobre el terreno los gustos preferentes de los importadores y del público británico.

La fruta este año, en general, por toda Francia es muy abundante, tal vez como ya en años no se había conocido; viene adelantada 15 días en la parte del Mediodía y de 15 a 20 en el Centro; así, pues se espera el pleno de la cosecha del 10 al 15 del mes entrante.

Balneario de Zújar
(Provincia de Granada).—Próximos a Almería

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL: sus inhalaciones nitrogenadas, sulfúricas radioactivas (403 milloes 170.000 voltios por hora) CURAN LOS CATARROS RADI-CALMENTE. Especialidad contra el reumatismo subagudo.

Su manantial de Fuente Amarga (el Cestona andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios: Temporadas oficiales. Primero de mayo a 20 de junio y primero de Septiembre a 10 de noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas, que remuen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran sólo en balnearios distintos es aún mucho más cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Cestona.

+

D. O. M.

Décimo noveno aniversario del señor

Don Luis Gay Marco

falleció en esta capital el día 3 de Mayo de 1907.

R. I. P.

Los hijos políticos, hermanas y demás parientes, ruegan a los amigos asistan a las misas y jubileo que se celebrarán el Sagrado Corazón el día 3 del actual, siendo la mayor a fé.

El Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y Obispos de Almería y Barbastro tienen concedidas informes a ostumbra.

NOTICIAS MILITARES

La del mes actual la pasarán hoy, día primero, las fuerzas del Regimiento de la Corona y Regimiento de Reserva de Almería, a las diez y media y las doce, respectivamente, en sus alojamientos, bajo la presidencia de sus jefes respectivos y ante el oficial primero de Intervención don Manuel Nieves Muñoz.

La estación radio telegráfica, Comandancia de la Guardia civil, pensionistas de Cruces y jefes y oficiales en situación de supernumerarios, disponibles y reemplazo y transeuntes, presentarán sus jus-

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguna.
Sección segunda: Vista de la causa núm. 55 del año 1925 procedente del Juzgado de Instrucción de Berja, por el delito de lesiones. Abogado, señor Rosell; procurador, señor Navarro.

Suspendido
En la Sala primera se suspendió la vista de la causa núm. 129 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia de esta Capital por el delito de tentativa de estafa.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESFUEROS ORINA, JUSO GASTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS FASOLÓGICOS.

ALVO-VACUUMS. PIEL, VEJIGA, UTERO.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 6

GERONA 10.—ALMERIA

Desde primero de Mayo

La reforma del impuesto sobre derechos reales

Se ha facilitado en la Oficina de Información la siguiente nota oficial: «La reforma del impuesto de derechos reales, sancionada ayer por Su Majestad es de suma trascendencia. Afecta al impuesto en sí mismo, y además consiste en la creación de otro, que se denominará impuesto sobre el caudal relicto total.»

Este nuevo impuesto tiene sus precedentes en el «state duty» inglés creado en 1894, que sirvió de modelo al «state tax» norteamericano y a la tasa sucesoral francesa. No se trata, pues, de una invención doctrinal, sino de la aplicación a nuestro país de algo que ha sido materia de lucida experiencia en casi todos los demás. Es cierto que alguna nación, Alemania, por ejemplo, lo ha suprimido después de haberlo percibido varios años; pero ello se debe a su sustitución por otro impuesto sobre el patrimonio, periódico y permanente, que es incompatible con el de que ahora se trata, y desde luego mucho más duro la imposición.

El nuevo impuesto sobre el caudal relicto se distingue de sus similares extranjeros fundamentalmente en dos cosas: primero, en ser menos duros sus tipos de imposición, que oscilarán entre el 1 y el 10 por 100, mientras que en Inglaterra ya del 1 al 40 por 100; en Norteamérica, del 1 al 20; y en Francia, del 0,25 al 3; y segundo, en excluir en todo caso las herencias en favor de padres o descendientes directos. Por consiguiente, las sucesiones directas no serán gravadas por el nuevo impuesto, y como tampoco se recarga el derecho real que les sea exigible, quedarán en lo sucesivo en las mismas condiciones en que están actualmente. El Gobierno habría querido desgravarlas; pero representando unas tres cuartas partes del total de capitales transmitidos a título lucrativo cada año, cualquier intento en tal sentido habría reducido enormemente el rendimiento del impuesto, y el o sería lamentable en las presentes circunstancias críticas de la Hacienda pública. El impuesto nace desprovisto de rigorismos técnicos, y a fin de simplificar todo lo posible su recaudación, se sujetará a las mismas bases que el de derechos reales.

Por lo que respecta al impuesto de derechos reales, las modificaciones introducidas son numerosas. Se trata de castigar severamente el fraude, y a este objeto se declara que los depósitos incidentales no podrán cancelarse por uno de los titulares si bajo su responsabilidad y con su firma no afirma la existencia de los restantes, admitiéndose, sin embargo, la prueba en contrario; y al que haga una afirmación falsa o falso un inventario omita deliberadamente bienes, se le aplicará aparte las penas pecuniarias que sean pertinentes, la de arresto de uno a treinta días, sin que en caso alguno sea otorgable la condena condicional. El arresto, como sanción contra los defraudadores, ige ya en otros países, como Francia y Estados Unidos, y en España es indispensable en el impuesto de derechos reales objeto de evasiones tan notorias como los canchales. Una de ellas, que también se corta, es la intentada por personas que residiendo permanentemente en provincias de régimen común, en las que tienen casas, negocios y cargos, alegan, sin embargo, supuesta vecindad foral que no es real, sino ficticia, dañando al Tesoro en sus legítimos intereses sin proporcionar provecho alguno a las provincias exentas, a las que, por el contrario, se les origina molestia bien justificada. En lo sucesivo esto será imposible, sin detrimento de la subsistencia íntegra del régimen de concierto en las provincias que de él goza.

Las sucesiones colaterales, a partir del tercer grado, son recargadas en un 20 por 100, aproximadamente, de sus tipos actuales y para diferenciar en algún modo las de nietos y las de hijos se crea una escala nueva para los primeros, que será intermedia entre la aplicable a los padres y la que rige para los hijos.

El decreto contiene importantes aclaraciones e innovaciones respecto al concepto de suministros, a los efectos fiscales, a la forma de valorar los usufructos a la capitalización de las fincas a base de sus arrendamientos, a la diferenciación entre las pensiones según su duración, a la simplificación de trámites, especialmente los de prórrogas y aplazamiento de pago, et cetera, etc. Además dispone la reorganización de un servicio eficaz de inspección que dispondrá de recursos especiales y rendirá, incontestablemente, beneficios enormes.

El nuevo régimen del impuesto entrará en vigor el 1 de mayo, y será aplicable también a los actos anteriores que se presenten a liquidación fuera de los plazos reglamentarios. El ministro de Hacienda publicará en plazo brevísimo un nuevo texto refundido de la ley y su reglamento.

Se impone un monumento

LA PATRIA DE ALVAR NUÑEZ

En «El Correo de Andalucía», de Sevilla, ha publicado un artículo don Francisco Rajel, razonado y lleno de aportaciones bibliográficas, para mantener, corroborar o ratificar la tesis, contenida en nuestro artículo titulado «Furor estatuarico», de que el insigne descubridor y gobernante Alvar Núñez Cabeza de Vaca fué jerezano de nacimiento.

Para inteligencia de los no enterados, con trasladar el párrafo con que termina el propio Alvar Núñez su interesante, su magna relación llamada «Naufragios», bastaba y sobaba para rec amar «urbi et orbi» que aquel ilustre y glorioso explorador vió la luz de la vida en la novísima ciudad que tiene una de las historias más interesantes y resonantes de que haya noticia.

A quien traza est. 3 líneas, el referido párrafo le bas ó para conocer cuya es la patria feliz de aquel inmortal español, digno ciertamente de la rotulación de una calle, e sino de un monumento que proclamara sus hechos preclaros y la glorificación, otorgada por la patria, a quien de modo tan notorio su po honoraría y enaltecerla.

Pero ¿quién dijo que basta rotular una calle con su nombre para cancelar la deuda inmensa de gratitud y amor que tiene pendiente de liquidación la patria con aquel español insigne? «No sabemos si en Jerez, su patria —decíamos— habrá siquiera una calle que se rote con el nombre de Alvar Núñez». Habrá «siquiera» fíjese el lector: lo mencio, lo más nimio lo rutinario, el homenaje que tantos y tantos hombres mediocres alcanzaron en vida. Por que si somos refractarios a erección de monumentos y estatuas en vida del homenajeado ¿cómo habíamos de satisfacerlos con la dedicación de una calle en honor de quien merece como premio debido a su gloria, un altar cívico que tuviera por emplazamiento la extensión de todo el pueblo que le vió nacer?

Yo recojo con gratitud el envío que me hace de su artículo el señor Rajel; lo acepto con doble regocijo: porque siempre es una satisfacción ir de acuerdo con los enterados, ¡y vaya si lo está el señor Rajel!; y porque de la publicación de estos artículos podría, acaso, derivar la reparación de un yerro, de una ingratitud. ¡Y qué mayor satisfacción que haber contribuido a la enmienda de un olvido lamentable para quien ha de loar muy pronto la memoria y las hazañas las portentosas empresas de Alvar Núñez y otros insignes descubridores y conquistadores, procur ndo librarlos de errores que les empujaban, acumulados hasta por quienes han querido erigirse en sus panegiristas!...

Por juzgar solamente del sentido «externo» de las cosas ha caído la humanidad, refractaria casi siempre, a las provechosas lecciones de la experiencia en los errores más lamentables. Así les sucedió a quienes quisieron despojar a Jerez de la gloria de ser patria de Alvar Núñez; para atribuir esa paternidad, quien a Sevilla, quien a Extremadura. Partiendo en este punto el error de lecturas precipitadas, se ha dado ocasión a que adquiriera el error estado de opinión si es permitida la frase, hasta en las bibliotecas de vulgarización enciclopédica.

Corolario: mi satisfacción por haber ido del brazo de la verdad en cuestión que tanto me interesa; mi esperanza de que con estas aportaciones, es clarecido un error de tamaño bulto, se decida Jerez, patria de Alvar Núñez, a glorificar el nombre de quien tantos títulos tiene a la gratitud de su pueblo.
MARIANO S. DE ENCISO

GRA-MIL

quien no alimenta sus enfermos con este moderno preparado vegetal.

GRA-MIL

Es porque no lo ha probado

Doctor Jacinto Sastre

BOSS H-O ÓLOGO DEL KAYUDANDE DEL DE. VIKENNA DE LA FACULDADE DE MEDICINA DE PARÍS RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletas, Corrientes galvanocárdicas, Baño de estero, Celdas del Doctor Schnez.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. — Boulevard. 2.º piso — Alicante.

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Calle del Obispo Orbeza número 24 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin demeritar su clase

100 HOJAS

y una artística fotoplía al final, por 10 CÉNTIMOS Pida usted siempre «MI PAPEL»

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL. Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintos aplicativos. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde. — Boulevard 27 Alicante.

Miguel García Algarra

OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 PRINCIPAL NIJ.

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR BREGAZNE

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general. Calle Oñite, 6; de 8 a 5 Sanatorio. — Granada. 49.

Consultorio de la «Divina Infancia»

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y GINECOLOGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 y 10 y de 2 a 5 Granada 27 (Almería)

LA INDEPENDENCIA

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Antracita Nueva francesa Antracita inglesa Cobbles cribada Coke metalúrgico Cardiff Carbón lavado Antarrisco Carbón Fragua inglesa Rhoadda

M. BERJON - Boulevard, 59

GARAGE AMERICANO

Calle de Arapiles y Aguilar Murillo

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos Aceites y grasas, Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL

Ford

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE «LA VIRSEN DEL MAR» a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X -: Diatermia -: Corrientes de alta frecuencia -: Electroterapia Electrolisis -: Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc. Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados CONSULTA DE 8 a 5 RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado Cok Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado.

ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada. ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.

CARBON FRAGUA INGLÉS

ALFREDO J. POPE. — Reina, 36

A los enfermos crónicos

Dr. don Ramón Morell, de Madrid, Especialista

Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (cotidiana, terciaria, cuartana, etc.) por malignas y quino-resistentes que seaz; idem para las fiebres de Malta, febre tifóidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones; enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.

El Doctor MORELL en Almería

A instancias de numerosos pacientes de Almería y su provincia, el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montera, 28, abrirá consulta en Almería en el Hotel Sirmón, los días 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 de Abril, y 1, 2, 3, 4, y 5 de Mayo, de 9 a 1 y de 3 a 7.

Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Antracita Nueva francesa Antracita inglesa Cobbles cribada Coke metalúrgico plus Newcastle Carbón Fragua inglesa Rhoadda Carbón lavado Antarrisco Carbón Cribado Antarrisco

Contrataciones e Industrias, S. A. — MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo 1-1 Depósito: Almadrabillas

TOS

SE QUITA EN EL ACTO SON LAS CELEBRES

Pildoras Anibas

Caja 0'90 céntimos. En Farmacias. Depósito Doctor Camacho. — BADAJOZ.

José Álvarez Lirola

Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X, Consulta: Bazar del Príncipe, 25.

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada NESTLÉ, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Via Layetana, 41. — Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y cavalluras que acompañan al mismo.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco

de España.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Málaga, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, barache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, en admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para esta puerto. Para más informas a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. S. C., Boulevard del Príncipe, 75.

Azufres

DOBLE CERNIDO

Terrón y Sublimado

Todos con 99 por 100 garantizado

Sulfato de cobre inglés

Caldo Bordelés

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pasantado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5, AGUILAR DE CAMPOO, 7. (Antigua mansión de P. de Moya)

José López Rodríguez

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid. Vías urinarias, sífilis y cirujía general. Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Sebastián Pérez, 6 pral.

Los granos, herpes, eczemas, &

Eczemacura

se curan con

(pomada)

Pregunte a su médico y se convencerá.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Ferretería R. Rodríguez

Puerta de Purchena 9 y Alfareros 2

Herramientas y material para minas.—Batería de cocina.—Tornillería.—Alambres.—Loza.—Cristal.—Artículos para regalos.—Azufres.—Sulfatos y Aluminio.

Precios sin competencia

na se celebrarán en San Pedro a igual hora de los del Mes de las Flores los cultos mensuales del Centro del Apostolado de la Oración establecido en la misma.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE.—Los cultos del primer domingo tendrán lugar en el Sagrado Corazón de Jesús en unión de los consagrados a la Santísima Virgen por los Hijos de María.

OBRA DE LA PROPAGACION DE LA FE.—El próximo lunes, día 3, se celebrará Misas de Comunión general en el Sagrado Corazón, a las 8 y media, para los socios de tan importante y hermosa Obra.

40 pesetas

podéis comprar una

Sulfatadora

superior en los

Almacenes de Ferretería

El Yunque

J. Sánchez Picón

Puerta de Purchena

ALMERIA

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan los señores siguientes:

Hotel Simón—Don José Pérez y don Miguel Moreno de Cartagena y don Juan Villanueva de Murcia.

Hotel Continental—Don Enrique Vadiella de Madrid, don Francisco Martínez de Guadix y don Miguel Luque de Granada.

H. Central—Don Antonio Broca de Jaén y don Manuel Almansa de Finesa.
H. La Perla.—Don Manuel Sánchez y don Antonio Egas de Nijar, don Enrique Crespo de Aguilas, don Antonio Moya de Abia y don José Pedrera de Madrid.

Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL

Fortalece el sistema nervioso y lo torna.
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compelo hoy mismo vale 5 PTAS.

NUTRE e RAPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO y OSEO

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del miércoles publica:

Real orden circular de la Presidencia del Consejo de Ministros disponiendo que por ninguna autoridad se consientan los expresados cambios de horario respecto a espectáculos, despacho, tránsito, venta o actos semejantes, sin que recaiga la oportuna medida de carácter general dictada por el ministerio correspondiente.
—Real orden del ministerio de la Gobernación contra la resolución de la Junta local de Abastos.
—Asuntos judiciales.
—Varios edictos municipales.

PUBLICACIONES

Extraordinario de «El Universo»

Nuestro querido colega de Madrid «El Universo» ha publicado un número extraordinario de 16 páginas en folio para conmemorar el aniversario de la muerte del marqués de Comillas, el centenario

del nacimiento de don Juan Manuel Ortí y Lara, fundador y primer director de dicho periódico, y el XXV aniversario de la publicación.

El número es notable por las ilustraciones que contiene (una es de fotomontaje), así como por la riqueza de los materiales empleados en la edición.

Contiene además numerosos artículos, debidos a plumas maestras y que suponen un brillante historial de dicha estimada publicación.

Además publica una lista de colaboradores, que basta a dar idea de lo que es «El Universo» en el estado de la Prensa española.

El precio de venta del ejemplar es de 50 céntimos.

Agadecemos el número que nos envía y felicitamos al colega por su XXV aniversario.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES, A las 6 de la tarde y a las 10, cine y variedades. Presentación de Amparo López (cancionista), Muguett (bailarina) y Luisita Esteso (cancionista). Les películas «Noticiario Fox núm. 43», «Jerusalén hoy día», y «Piratas y Pirnetas», (cómicos dos partes).

TEATRO C. VARIADADES.—A las 10, cinematógrafo. Continuación de «El misterio de las selvas».

SALON HESPERIA.—Desde las nueve función continua. «El niño adoptivo» (cómica, dos partes) y la comedia en 5 partes «Juventud divino Tesoro»

§§§

El anuncio de estos espectáculos no su pone su aprobación ni recomendación.

De Instrucción Pública

Permiso

Ha solicitado permiso de la Dirección general para exámenes el maestro nacional de Padules don José Valenzuela Moreno.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Oakgrove», de Barcelona, en lastre.
—Laut «Teresa Gareira», de Almería, con maderas.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Oakgrove», para Gibraltar, con mineral.
—Idem español «Ebro», para Vigo, con aceite mineral.
—Idem Jugoelavo «Dnno», para Bremen con mineral.
—Balandra «Guerrero», para Aguilas, con carga general.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY SABADO.—Santos Felipe y Santiago el Menor, ap. Jeremías, pf. O encio, Paciencia, Segismundo, r. y Andeolo, sdc. mra. Amador y Asafó, obs. Walburga, vg. Peregrino, cf. Grata, vd.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Apóstoles Felipe y Santiago con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Santos de mañana DOMINGO.—La fiesta de María Reparadora.—Santos Atanasio, ob. dr. Vindemial, ob. Félix, dc. Saturnino, Neópolo, Germano, Celestino, Exuperio, Zoes, Ciríaco y Teodoro, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica IV después de Pentecostés con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana en la de San José.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 4 y media, Vísperas y Completas Matutinas y Laudes.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

MES DE LAS FLORES.—Se celebrarán solemnemente en honor de la Santísima Virgen, con los cultos que a continuación se indican y en las Iglesias siguientes:

En San Sebastián, a las 8 y en el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media, y en San Pedro a las 9, todos los días Misas de Comunión general.

En San José, a las 8 y en San Roque, todos los días las 9, Misa y el ejercicio de las Flores.

Por tarde, a las 7, en San Sebastián

a las 7 y media en el Sagrado Corazón de Jesús, y en San Pedro y en San José a las 6 y media exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicios, cánticos, Bendición, reserva y salve cantada.

En el Sagrado Corazón de Jesús predicará todas las tardes el R. P. José Rodríguez y los domingos en San Sebastián y San Roque, don Manuel Rodríguez, Directores de las Asociaciones establecidas en las indicadas Iglesias.

En Santiago y el Hospital, a las 7 los mismos ejercicios sin exposición del Santísimo, predicando en la primera los domingos el Párroco de la misma Ledo. don Carmelo Coronel.

En el Hospital, los jueves y domingos ofrecimiento de las flores por las niñas.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Se celebrarán con la solemnidad de costumbre en las Hermandades de los Pobres desde el día 1.º de Mayo al 9, ambos inclusive con el orden siguiente: Todos los días a las 7 y media Misa rezada en el Altar de la Virgen.

Por la tarde, a las 4 y media, exposición de S. D. M. estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y reserva.

El día 9, festividad de la Santísima Virgen habrá Misa de Comunión a las 7 y media, que celebrará nuestro Ilustrísimo Prelado y a las 11 Misa solemne, predicando en ella don Domingo Campoy Calvao, siendo los cultos de la tarde, en este día, a las 6.

FIESTA DE LA ROSA.—Se celebrará por la cofradía el día 9 de Mayo.

Comunión general a las nueve de la mañana.

Por la tarde, a las seis y media, Ejercicio de primer domingo. A continuación saldrá la solemne procesión del Santísimo Rosario, que recorrerá el siguiente itinerario: Alvarez de Castro, Gerona, Real, Gravina y Plaza de Santo Domingo.

Los cofrades deben asistir con medalla y vela. (El horario señalado es el oficial) ADORACION NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigila por el turno 5.º Santo Tomás de Aquino.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten. AL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Mañana

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual usted suggestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un medicamento VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendido en todo Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia usted lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA!; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: VD. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REGRETEGA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de francos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director D. Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheque sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

Regalo a los lectores de «LA INDEPENDENCIA»

POR TREINTA DIAS NADA MAS

seis novelas diferentes de autores escogidos, con grabados y portadas tricolor, por 0'75 pesetas.

La dirección de NUESTRA NOVELA, de acuerdo con la de este periódico regulará seis novelas de las de su repertorio a todos los lectores de «LA INDEPENDENCIA», que antes del 15 de mayo remitan el adjunto cupón acompañado de 0'75 pesetas en sellos de correos a la administración de NUESTRA NOVELA (Barquillo, 4 y 6, Madrid).

CUPON A RECORTAR

«LA INDEPENDENCIA»

D. _____ que viv. en _____

calle de _____ desea recibir franco de porte seis novelas diferentes del repertorio de NUESTRA NOVELA, a cuyo objeto acompaña 0'75 pesetas en sellos de correos.

Compañía Transatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, salida de Málaga el 12 de Mayo el vapor

Manuel Arnés
Antonio López

Reina Victoria Eugenia

Lectores de novelas
Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

«LA INDEPENDENCIA».—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138-Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

hace en _____ provincia de _____ calle de _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Ocho Razones

que se deben tener en cuenta al necesitar un trabajo eléctrico

1.º Prontitud.	5.º Calidad en los materiales
2.º Economía	6.º Responsabilidad
3.º Curiosidad	7.º Agrado
4.º Gusto	8.º Precio

Todas ellas y muchas más las encuentran en la

Instaladora Moderna

PASEO DEL PRINCIPE NUM. 36

Francisco Segado

TELEFONO 142

SE VENDE Traspaso

una máquina de gaseosas marca «Sin Rival» en buen uso con 90 docenas de cascós y unos 30 sifones. Razón, Murcia núm. 73.

Por no poder atender su dueño se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones. Razón Real 23, bajo izquierda.

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria, José Antonio Sánchez.

Se venden Se venden

acciones del banco de la «Buena Unión» y horas de la Sociedad «Las Aguas» (pozo de Viator).—Razón: San Pedro, 10, baj., derecha.

Se alquilan

casas de dos naves con siete habitaciones en la calle de Vergel número 5. Darán razón Silencio 54.

pantales y sostenes para parrales. Razón: Real, 69.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIEN A UNQUE NOSE PUBLIQUENNI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE EL TOS

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL,

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreas mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS, en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

SALICILATOS DE BISMUTO y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídase en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ. Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios